

A/PM/425/01 03 2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 256 A/01.03.2017

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 7 fax: (021) 402 10 72 e-mail: pnl@cdep.ro

Întrebare

Adresată: Domnului Ministru Toma Florin Petcu, Ministrul Energiei

De către: Mugur COZMANCIUC, deputat PNL, circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

Obiectul întrebării: Situația securității energetice a României

Stimate domnule Ministru,

Sectorul energetic a devenit un vector pentru dezvoltarea economico – socială a oricărui stat dezvoltat. Resursele energetice sunt o componentă strategică în viziunea tuturor actorilor politici, fundamentată pe considerentul că producerea energiei la un preț rezonabil influențează în mod pozitiv economia. Urmând firul logic al celor expuse, securitatea energetică devine, alături de securitatea economică, parte integrantă a securității naționale. Caracterul ambivalent al securității energetice iese din zona triadei aprovizionare – sustenabilitate – competitivitate, în sensul că pentru unele state importantă este securitatea cererii, pentru altele importantă este securitatea aprovizionării sau securitatea transportului.

Accesul discriminatoriu al unor actori politici la resursele energetice naște tensiuni greu de controlat și gestionat. Analiza zonelor de fricțiune sau conflict la nivel internațional relevă că acolo unde este instabilitate se află resurse. România are în momentul de față un draft al Strategiei Energetice pentru perioada 2016-2035 cu perspectiva anului 2050, care se

preconizează că va intra în vigoare la jumătatea acestui an. În Programul de Guvernare al Partidului Social Democrat la capitolul „Investiții în sistemul energetic” sunt prevăzute ca măsuri pentru îmbunătățirea sistemului energetic următoarele: a) în domeniul energiei electrice – închiderea inelului energetic național de 400 kw, modernizarea rețelei energetice de transport, modernizarea sistemului de management energetic; b) în domeniul termocentralelor – modernizarea termocentralelor Mintia și Paroșeni; c) în domeniul hidrocentralelor – modernizarea hidrocentralei Tarnița Lăpustești și construcția de hidrocentrale care să contribuie la asigurarea rezervei de putere; d) extinderea rețelelor de distribuție a energiei electrice și a gazelor naturale.

Față de cele prezentate mai sus, vă rog să precizați în răspunsul dumneavoastră:

1. În condițiile impredictibilităților geopolitice și geostrategice existente în proximitatea României, care sunt modurile prin care Ministerul Energiei dorește să asigure României o securitate energetică eficientă pe termen scurt, mediu și lung, în condițiile în care în Programul de Guvernare proiectat pentru o perioadă de patru ani, ca măsuri energetice sunt prevăzute numai cele prezentate mai sus?
2. Care sunt programele prognozate de Ministerul Energiei pentru consolidarea sectorului energetic al resurselor regenerabile?

Solicit răspunsul în scris.

Cu deosebită stimă,

Mugur COZMANCIUC

Deputat circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

Secretar al Camerei Deputaților

